

银行年末揽储,理财产品收益率持续回升

换美元不如做人民币理财

□据《北京晚报》

由于存款量考核等因素,最近两周银行理财产品的“年末效应”又开始显现,打算趁年底购买高收益理财产品的投资者,近期可以择优出手了!

1 收益现状: 大部分银行年化收益率在4%以上

各家银行发行的大部分银行理财产品的年化收益率在4%以上。而上周突如其来的股汇债“三国杀”加剧了年末资金面的紧张局面,银行为揽储进一步全面上调理财产品收益率。

2 利率变化:中短期理财产品翘尾

1.数据显示

上周全国范围内共有248家银行发行了1424款银行理财产品,在各类型封闭式理财中,期限跨年的中短期产品的利率比平时有明显提升。工行、农行、中行、建行35天左右非保本理财产品,预期年化收益率已从一个半月前的3%至3.2%全面提升到4.0%至4.2%,提升幅度超过30%。

2.业内分析

理财产品利率倒挂凸显年末流动性紧张。本月上旬,债市发生巨幅波动,10年期国债利率从2.7%攀升至3.1%,40个bp的涨幅仅花了一个半月时间。各银行为了年底的流动性管理,部分资金到期必须续上,利率再高也不得不发行理财产品来揽储。

3.行业比较

中小规模的城市商业银行发行短期高收益理财产品的动力最强。由于大银行产品的收益率不如小银行的吸引人,便从名目上创新揽客。比如建行近期推出了资深客户专享理财,在该行购买理财5年以上的老客户都可以享受更高的利率。

3 产品特点:开放式理财产品收益率高、风险大

1.产品变化

在高流动性理财产品余额宝面世后,银行的理财产品也由单一的封闭式预期收益型向流动性更好的开放式、净值型产品转变。截至今年6月,开放式预期收益型理财产品资金余额达9.67万亿元,市场占比高达36.80%,仅次于封闭式预期收益型产品。

2.产品类型

推出开放式、净值型产品的银行大多是国有大行和全国性股份制商业银行。比如上周收益率最高的几款净值型产品:

中国工商银行的净值型理财产品

品东方之珠富甲天下代客境外理财产品830002,本周年化收益率18.31%;

工银财富系列量化理财-恒盛配置CFLH01,本周年化收益率26.56%;

中国银行主要投资于货币市场工具和债券的中银新兴市场和中银稳健增长,两款产品的年化收益率都高于38%;农业银行净值型产品“境外宝”“金砖四国”股票基金(人民币),年化收益率高达42.21%。

3.业内提醒

面对如此高的收益,不少投资者都会心动。

普益标准研究员魏骥遥提醒:

开放式、净值型产品大多是非保

本类产品,风险等级通常比封闭式产品更高,一旦刚性兑付的潜规则被打破,首当其冲的可能就是这些产品,投资人在进行理财产品流动性与收益率比较时,不要忘记考虑自身风险承受能力。

从产品的丰富性的角度考虑,目前封闭式预期收益型产品在产品投资起点、投资币种、产品对象、产品投向等多个方面都表现更为优秀,但考虑到开放式理财产品起步较晚,从长远来看两类产品在零售端的丰富性会逐步趋同。不过短期内封闭式理财产品仍然具备较大选择价值。



你不理财,财不理你,真是这回事儿。若想寻找好的理财方法,让钱生钱,欢迎加入“晚报理财群”(群号:433305965),还可通过电话18103883458联系。

4 如何投资: 换美元不如做人民币理财

1.投资问题

上周美联储如期加息,并表示明年还会加息3次,美元进入强势通道。在人民币对美元贬值压力下,对于国内投资者来说,果真把人民币换成美元就万事大吉了吗?

2.业内分析

挖财投资总监李佳:人民币对美元汇率并不具备大幅贬值空间,人民币投资组合收益率超过贬值幅度的可能性很大,普通投资者还是以投资人民币理财产品为宜。

从国内居民的美元资产投资渠道看,主要包括美元存款、美元理财和QDII(合格境内机构投资者)3类产品。

个别投资者通过互联网平台投资美股,因为这种行为不受监管部门保护,法律风险比较大,所以不建议普通投资者将其作为投资渠道。国内商业银行美元一年期存款利率在0.75%左右。美元理财收益率在1.9%左右,较美元存款利率要高出不少,相比之下,选择美元理财产品进行增值当然较存款更划算。不过,投资者眼光不能总盯在美元理财上,更要比较美元理财产品和人民币理财产品各自的性价比。

3.产品对比

目前,银行保本人民币理财产品一年期收益率在3.5%左右,稳健互金平台多在8%左右,而美元理财产品在1.5%至2%,收益明显较低,再加上银行换汇的点差损失,存在至少2%的利差。即便考虑到人民币对美元贬值的因素,美元理财最多跟人民币理财收益打个平手。

当然,一些喜欢承担高风险、希望获取高回报的投资者,可能会愿意选择QDII产品,目前,QDII产品主要是投资欧美等境外资本市场。

4.投资建议

浙商银行经济分析师杨跃:

对于兑换美元,建议消费者量力而为。

第一,建议资产多元配置,不要太多投入美元资产上;

第二,需要考虑兑换美元后的投资策略。如果仅仅是存在银行,美元货币利率非常低,事实上会拉低资产收益率;如果是购买美国国债,需要有正规的渠道和交易方式。

相关链接

投资理财宜“一绷二审三不信”

□据 新华社

北京市第三中级人民法院法官提醒,投资者在购买理财产品时一定要防范,做到“一绷,二审,三不信”。

一绷,即绷紧“理财有风险,投资需谨慎”这根弦。

二审,即“审资质,审合同”,如投资者可致电银行询问是否有该理财产品、销售人是否供职等。此外,正规理财产品,理财机构一般会与投资人签订合同,投资者应详细审核。

三不信,即“不轻信高息承诺,不轻信熟人,不轻信内部信息”。

通知 全国长寿工程补硒行动进洛阳!



全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是相关部门关注民生排忧解难的社会工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余万份,服务900多万中老年人。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区,洛阳也属缺硒区域。

为提高全民补硒意识,本次行动将在洛阳市免费发放富硒食品800份及《硒与人体健康》科普书一套,同时有机会获得价值1980元富硒健康养生炒锅一个,预约报名,发完为止。

免费申领条件

1. 洛阳市常住居民;
 2. 55岁以上(男女不限);
 3. 离退休人员;
 4. 凡符合以上条件者均可电话报名申领。
- 每人仅限领取一次,不得重复领取

申领电话: 60208771
0379-60208772